www.zadania.info — NAJWIEKSZY INTERNETOWY ZBIOR ZADAN Z MATEMATYKI

ZADANIE 1
Obwéd czworokata wypuklego ABCD jest réwny 50 cm. Obwéd tréjkata ABD jest réwny 46 cm, a obwod

tréjkata BCD jest réwny 36 cm. Oblicz dtugos¢ przekatnej BD.

ZADANIE 2
Napisz wzor funkgji liniowej o wspétczynniku kierunkowym a = —2, ktérej wykres przecina o§ Oy w punkcie

(0,2). Wyznacz miejsce zerowe tej funkgji.

ZADANIE 3
Ewa jadac droga widziata elektrownie wiatrowa oznaczona na rysunku litera E. Z punktu A widziata ja pod

katem 30° stopni do kierunku drogi. A z punktu B pod katem 60°. Przejezdzajac przez punkt C minela elek-
trownie. Dtugo$¢ odcinka AB jest réwna 20km.

30° 60°
A 20 B C

a) Oblicz miary katéw AEB i BEC.

b) Oblicz dtugos¢ odcinka BC.

¢) Oblicz odlegtos¢ elektrowni od drogi.
W rachunkach przyjmij, ze V3 =~1,75.

ZADANIE 4
Wyprowadz wzér na pole trapezu ze wzordéw na pole réwnolegloboku i tréjkata.

ZADANIE 5
Dwudziestu szesciu uczniéw klasy gimnazjalnej postanowito wybra¢ sie na czterodniowa wycieczke z trzema

noclegami. Trasa przejazdu wynosita tacznie 600 km. W biurze turystycznym uczniowie otrzymali nastepujace
propozycje:

— cena jednego noclegu — 25 zt od osoby

- wyzywienie w ciagu jednego dnia ($niadanie, obiad, kolacja) — 30 zt od osoby

— bilety wejsciowe do muzeum i przewodnik grupy dla catej wycieczki — 1200 zt

—cena 1 km przejazdu autokarem — 2,50 zt

Oblicz taczny koszt wycieczki dla calej grupy, jesli pierwszego dnia uczniowie maja zamiar skorzystac tylko z
obiadu i kolacji, czwartego dnia tylko ze $niadania. Oblicz koszt wycieczki na jednego ucznia.

ZADANIE 6

6
Upro§é wyrazenie Y2416 V64

32.\/}% '

ZADANIE 7 )
Druzyna zeglarska, ptynac po najwigkszym polskim jeziorze Sniardwy, odlegto$¢ miedzy dwiema przysta-

niami, ktéra na mapie w skali 1:1 000 000 wynosi 5 cm, pokonala w czasie 2 godzin i 30 min. Oblicz érednia
predkos¢ zaglowki.
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ZADANIE 8
Cena pewnego towaru wraz z 7% podatkiem VAT wynosi 69,55zt. Ile bedzie kosztowat ten sam towar jezeli
podatek VAT zostanie zwiekszony do 22%?

ZADANIE 9
Cena pewnego towaru wraz z 7% podatkiem VAT wynosi 69,55zt. Ile bedzie kosztowat ten sam towar jezeli
podatek VAT zostanie zwiekszony do 22%?

ZADANIE 10
Wnuczek ma tyle miesiecy co dziadek lat. Razem maja 91 lat. Ile lat ma dziadek, a ile wnuczek?

ZADANIE 11

Na zlecenie klienta makler ma kupi¢ akcje spétek A i B za 1000 zt. Cena jednej akcji spétki A jest réwna 4,25
zl, a jedna akgja spotki B kosztuje 6,75 zl. Ile maksymalnie akcji kazdego rodzaju makler moze kupi¢, jesli
tariszych ma by¢ o 10 wiecej niz drozszych?

ZADANIE 12
Oblicz wysoko$¢ prostopadioscianu, ktérego podstawa jest prostokatem o wymiarach 3 i 4, a pole powierzchni
catkowitej wynosi 94.

ZADANIE 13

Oblicz pole powierzchni catkowitej i objetosé¢ prostopadtoscianu ABCDA'B'C'D’, w ktérym krawedz AB ma
dtugos¢ 10 ecm i tworzy z przekatna A’B $ciany bocznej kat 60°, a krawedz BC jest o cztery centymetry krotsza
od krawedzi AB.

ZADANIE 14
Liczby x — 1, x,5 sa dtugosciami bokéw tréjkata rownoramiennego. Oblicz x.

ZADANIE201 5 "
Oblicz +20:7252

ZADANIE 16

W pierwszym miesiacu wydawnictwo sprzedawato ksiazke po cenie 20 zt. W drugim miesiqcu cene obnizZono
0 10%, co spowodowalo wzrost przychodéw o 8%. O ile procent wiecej ksiazek sprzedano w drugim miesiacu
niz w pierwszym?

ZADANIE 17
Oblicz miare kata wpisanego opartego na érednicy okregu.
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ZADANIE 18
Za 4 jednakowe swetry i spodnie zaptacono 384 zl, a za sam sweter i spodnie 132 zt. Ile kosztuje sweter, a ile
spodnie?

ZADANIE 19
Swieze grzyby zawieraja 90% wody. W wyniku suszenia masa grzybéw zmniejsza sie dziewieciokrotnie. Ile
procent wody zawieraja suszone grzyby?

ZADANIE 20

Zbieramy z Olkiem znaczki i wczoraj Olek mi powiedzial, ze ma juz 155 znaczkéw angielskich, francuskich i
hiszpanskich. Francuskich ma 2 razy wiecej niz hiszpanskich, a angielskich o 39 mniej niz francuskich i hisz-
panskich razem. To jednak niemozliwe, uzasadnij dlaczego Olek musiat sie pomyli¢.

ZADANIE 21

a) Zaznacz na osi liczbowej i zapisz w postaci przedziatu zbiér wszystkich liczb rzeczywistych, ktérych
odleglos¢ na osi liczbowej od liczby (-1) jest nie wieksza niz 4.

b) Liczba 6,5 stanowi 175% liczby a. Sprawdz czy liczba a nalezy do danego przedziatu.
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